

## 加强培训 努力推进基层文化共享工程

### 定安县图书馆举办文化共享工程基层服务点技术骨干培训班

11月21日,定安县图书馆在县行政办公大楼北附楼富文厅举办文化共享工程基层服务点技术骨干培训班,进一步加强文化共享工程基层服务点工作的培训力度,提高基层服务点队伍的整体素质和管理水平,扩大文化共享工程在基层的影响力,推动文化共享工程在基层又好又快的发展。

此次培训邀请来自省图书馆

的王海明、钟林飞老师对全县10个乡镇文化共享工程基层服务点(含农家书屋)120名技术骨干进行培训。

王海明和钟林飞老师用平实易懂、贴近基层的语言,结合学员感兴趣的话题,借助PPT,通过播放声文并茂的视频,现场交流、讨论,以及手把手操作演练等方式对学员进行培训,学员们认真听讲、提

问,与老师进行深入互动交流。

据了解,两位老师以文化部全国文化信息资源建设管理中心编印的教材为主,结合我省各基层单位的实际情况作调整,添加了资源建设系统介绍,有针对性地对学员进行培训。内容包括:全国文化信息资源共享工程介绍;其他省优秀县支中心基层点服务案例视频介绍;共享工程计算机

应用和网络基础知识。

通过培训,使学员们具备了对接收的文化信息资源进行本地化加工、入库、管理、传输、发布与应用能力;具备了利用现有系统、设备设施及数字资源开展综合服务及对设备设施的维护能力。

来自雷鸣镇北斗村的学员谭高荣对记者说:“培训让我对文化共享工程有了进一步的了解,提

升了技能,回去将好好利用资源,通过联网广泛宣传,通过这个平台发布农业信息让农民得益。”

两位老师在培训结束时,还留下了联系电话,欢迎学员在基层开展文化共享工程过程中遇到的任何问题直接拨打电话,他们会尽力帮助基层服务点解决问题,共同推进文化共享工程。

(何慧)

## 定安县新闻办赴琼中交流学习

■ 何慧

为加强与兄弟市县新闻单位的联系与合作,进一步提高工作效率,更好地开展新闻工作,11月22日,定安县新闻办采编人员赴琼中交流学习。

该县县委宣传部、县新闻信息中心热情接待,双方记者、编辑、财会、网络管理员对各自在工作中存在共性和不同的地方进行深入交流,互相探讨,相互

学习,对如何推进新闻宣传工作进一步更好地开展提出了意见和建议。

据介绍,琼中县新闻宣传工作卓有成效,特别是该县定期邀请名师对全县新闻通讯员的培训,整合资源加强网络信息管理与监控工作,依托琼中特色资源借助岛内外新闻媒体的放大效应打响品牌,扩

大知名度,提升美誉度等工作,值得学习和借鉴。

双方负责人都表示此次的交流学习增进了兄弟市县新闻单位之间的情谊,学到各自好的经验,有益于更好地开展工作,收获匪浅。希望双方能够更多地开展交流活动,通过交流充分传授好的经验,寻找不足,共同将新闻宣传工作推上一个新的台阶。

## 创卫暨慢病示范区考核

### “创卫”让县城更美丽

■ 叶松

自启动创建省级卫生县城活动以来,定安以提升县城环境品味,优化居民生活环境为目标,狠抓县城基础建设和市容环境卫生整治,县城市容市貌发生明显改观。

11月27日,记者在各街道看到,沿街广告牌都打上统一格式的创卫宣传标语,“争做环保使者、共创绿色文明”、“创建连着你我他、美化城市靠大家”等宣传标语特别醒目。宣传墙上还贴有创卫知识

进行宣传,让广大市民可以了解什么是创卫、创卫需要什么以及创卫带来的好处,让更多人了解并积极参与进来,形成了“人人关心创卫、人人支持创卫、人人参与创卫”的浓厚氛围。

在江南二路,记者看到,整条道路整洁宽敞,路边不管是小汽车还是摩托,都按规划区域有序停放。在定城中心市场,每个摊位的摊主在收摊后,都对自己所属摊位进行清扫,完

全没有原先垃圾乱丢、污水横流的现象。

定安经过创建宣传发动阶段,创建目标落实责任阶段,创建冲刺阶段的创建历程,县城基础设施建设不断完善,卫生管理水平不断提高,县容环境卫生,环境保护,病媒生物防治,食品安全、传染病防治,单位、居民区卫生和镇辖村卫生等九个方面基本达到创建省级卫生县城的九大项标准要求。

(上接一版)在考试中让干部的能力得以体现呢?

在选拔干部中,定安采取别样考试,将考试作为提名的一个重要环节,考试试题由“案例分析”和“材料分析”两部分主观题型组成,紧扣实际工作,重点测试报考者平时的学习积累以及实际工作能力。通过笔试,共有93名干部从201名符合报考资格条件的报考者中胜出。

面试也与往年不一样,首次采取“实地调研+无领导小组讨论”的面试方式,按笔试成绩分层次抽签确定三个调研小组,组织命题专家、考官和考生分组到产业园区、整村推进新农村示范点、农村基层党建示范点等项目,农村发展一线进行实地调研,并针对调研内容开展无领导小组讨论,增强面试题的针对性、生动性,深入了解考生分析问题、组织协调和解决实际问题的能力。经过面试,按笔试成绩和面试成绩各占50%的比例计算总成绩,依总成绩分组排名确定了31名后

备人选(其中一组2名人选排名并列),实现“好中选优”。

竞争性提名工作还增加挂职锻炼环节,除了到中国人民大学进行培训外,还分批到广东惠州、定安县各镇、重点项目实践锻炼,最后综合考试成绩、培训情况以及实践锻炼期间的表现,对成熟度高、能胜任岗位职责的,直接提拔使用;对成熟度不高、还需进一步培养的,则安排他们到项目实施、征地拆迁、城建环保或乡镇基层等一线岗位继续锻炼,按照“成熟一个、使用一个”的原则,分批提拔使用,实现“优中选强”。

“通过这样的考试,让有能力解决实际问题的干部脱颖而出,这样的干部到适合的岗位去,相信工作一定会做得好。”陈军说。

**成效,今后任用干部的机制**

“如果不是这次改革,我难以有机会交流到乡镇工作,实现我一直以来能为农民扎扎实实的干点好事、实事的梦

想”,原先在县电视台工作的李强,经过层层选拔后,被选派到龙河镇工作,协助镇里开展农民增收工作。

经过竞争性提名,使一批年轻、学历高、视野宽、作风实、有一定基层工作经验和发展潜力的优秀干部进入了组织视野,为该县领导干部队伍注入了新鲜血液。王开俭表示,通过同台竞争,发挥了广大干部的参与意识、竞争意识,激发了他们的学习干事热情。

陈军表示,此次改革是贯彻落实习总书记在全国组织工作会议上的讲话精神,紧紧围绕“怎样是好干部?怎样成长为好干部?怎样把干部用起来?”三个问题,立足定安事业发展需要和干部队伍建设实际,而采取的一项有效举措。通过这次改革,彻底打消了过去选用干部时有人求情的念头,进一步彰显了“干得好的考得好、能力强的选得上、作风实的出得来”的用人导向。

## 乡镇动态

### 雷鸣镇缩减三公经费 22万元 用于民生工程建设

近日,记者了解到,雷鸣镇严格按照八条规定,贯彻落实省委省政府二十项规定及县委县政府有关要求,厉行节约,大力缩减三公经费,节约出22万元用于民生建设。

据介绍,该镇通过领导带头、严格控制、科学管理等多种举措,雷鸣镇三公经费有了明显下降,今年共节约出三公经费及其他项目经费22万余元用于群众工作站、人民东路建设等民生工程,有力推进了廉洁政府建设。

据统计,雷鸣镇“三公”经费支出同比下降8.7%,其中,公务接待费用同比下降8.6%;车辆购置及运行费用同比下降8.9%;因公出国出境费用、会议活动经费也

有了下降。除了节约三公经费,雷鸣镇厉行节约,把节约的办公经费等也一并投入民生。虽然由此该镇政府过上了“紧日子”,却有利于老百姓过上“好日子”,赢得了群众的一致支持。

据了解,雷鸣镇主要从以下方面缩减办公经费:一是加强全镇干部思想教育,提高干部节约意识,一张纸、一支笔都要物尽其用;二是制定科学管理制度,严格执行,杜绝浪费,比如:公车出行要提前预约,尽量合用一辆车,采购货物要货比三家;三是督察流程,支出各环节必须按预算计划,由相关领导签字同意;四是领导带头,相互监督,每笔费用支出都要详细说明。

(杨再东)

### 龙门镇双塘村委会石碌山村农民 喜迎政府送来致富羊

“政府就是好,时刻不忘帮扶农民致富奔小康。”在接到龙门镇政府送来的母山羊苗后,龙门镇双塘村委会石碌山村村民何大妈激动地说。

近日,龙门镇双塘村委会石碌山村30多名村民将到该镇政府免费分发的本地优质母山羊苗,他们脸上洋溢着幸福的笑容。

据介绍,龙门镇政府工作人员先将母山羊苗编好号,再通过抽签的办法将母山羊苗分发给村民们。村民们还跟镇政府签了领取手续。

该镇政府相关负责人介绍,该镇利用县政府专项资金30万元,加上镇政府配套资金10万元,重点扶持在双塘村委会002小区住户观测点的11户农民及其所在三个村庄的农户,帮助他们发展养殖业,增加收入。(观测户指国家定点观测农民增收致富情况的调查户)

(罗学书)

### 翰林镇:组织学习十八届三中全会精神

近日,翰林镇组织全体干部认真学习党的十八届三中全会精神。

此次学习主要以观看视频、集体阅读三中全会公报等方式为主。在学习过程中,大家着重学习领会习近平总书记在此次会议上所作的报告以及全会作出的关于全面深化改革的重大决定精神。学习结束后,大家纷纷表示,通过学习,对全面深化改革充满了期待,对未来发展充满了信心。

翰林镇委书记周传泽表示,翰林镇将以十八届三中全会的召开为契机,把贯彻落实十八届三中全会精神与搞好当前工作相结合,与完成年初制定的各项工作任务 and 谋划明年工作目标相结合,切实把思想和行动统一到十八届三中全会精神上来,转变工作作风,狠抓工作落实,努力开创翰林镇经济和社会各项事业发展的新局面。

(黎义全)